



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
20 November 2013  
Chinese  
Original: English

### 社会发展委员会

#### 第五十二届会议

2014年2月11日至21日

社会发展问题世界首脑会议和大会第二十四届特别会议的后续行动：优先主题：促进增强人的权能以实现消除贫穷、社会融合以及充分就业和人人都有体面工作

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织弗吉尼亚吉尔德斯里夫国际基金提交的陈述

秘书长收到下列陈述，现按照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和第 37 段分发。



## 陈述

具有经济及社会理事会专门咨商地位的非政府组织弗吉尼亚吉尔德斯利夫国际基金向社会发展委员会第五十二届会议提交本声明，以支持“促进增强人的权能以实现消除贫穷、社会融合以及充分就业和人人都有体面工作”主题。本组织感谢有机会通过分享让受者借助推动其所属社区、区域和会员国社会发展的基层项目增强妇女及女孩权能方面的成功，在社会发展议程中反映其声音。

大量研究表明，推进妇女和女孩权利有助于其所属家庭、社区和国家的进步，反之则严重影响国家的社会发展和经济进步。这正是本组织致力于推动和倡导女孩和妇女享有优质、负担得起的教育权利，体面的生活标准，个人尊严，就业和经济独立及参与社会的各个方面的原因。

过去四十四年来，本组织通过向多个非政府组织提供 232 多万美元赠款、资助 486 个项目，并覆盖超过 500 000 名妇女和女孩，解决联合国可持续发展大会、千年发展目标和 2015 年后发展议程相关问题。近期的赠款让妇女有机会改变在人权、防止暴力、手工艺及商业技能培训、妇女识字、孕产妇健康和生殖保健、健康教育、科学和技术、教育、可持续农业及妇女的合法权利领域的状况。

这些基层项目是各会员国可以复制的成功范例。资助了解社区经济、政治气氛和社会发展需求的妇女团体促成系统性变革，从而增强参与者的权能，以实现消除贫穷、社会融合和充分就业。

其中的一个实例是，加纳的一个增强妇女权能的协会对 289 名高中女生开展了信息和通信技能方面的培训。开展此项培训是为了帮助培养和激发女孩对追求更高层次的科学和技术方案教育的兴趣。该技能培训帮助这些女孩准备由西非考核理事会开展的基础教育认证考试。由于该方案取得了成功，两名妇女获选参加在阿克拉举行的国家教育部门审查论坛。该论坛将教育部门的所有利益攸关方汇集在一起，审查相关政策并讨论具有挑战性的问题。教育将改善社会融合并增加就业机会，由此减少贫穷。

社会发展问题世界首脑会议将充分的生产性就业目标置于联合国发展议程的首要位置，并认识到创造生产性就业是减贫和促进社会融合的最有效手段。本组织坚决支持这一点，且有着成功向促进生产性就业提供资助的历史。

在加德满都附近，本组织资助 Namlo Nepal 组织向 13 名妇女提供编织和商业技能培训。每一名妇女还在创建自己的企业及筹资方面通过小额信贷系统得到了援助。该项目非常成功，以至于另外 12 名妇女也表示有兴趣受训，而原来的 13 名受训者将作为她们的培训员。当看到妇女们在学习以及希望独立方面表现出的巨大热情，以及在看到如 Namlo Nepal 这样的小组织在促成农村妇女生活的改变方面所发挥的重要作用后，从事商业教学的老师深感欣慰。

新的 2015 年后时代需要一项承认包容性增长、体面就业和社会保护的新愿景和适应需要的框架。这要求增加对基本服务的拨款、加强政治意愿及改善国际政策环境。经济增长一体化、社会公正和环境管理带来的可持续发展必须成为我们的全球指导方针和业务标准。这一普遍——及带来普遍惠益的——议程需要进行深刻的经济变革并建立新的全球伙伴关系。

增强妇女和女孩权能需要一个支持各类政策、战略的环境，以及一种促使有意义地参与决策进程和后续行动的态度转变。本组织已资助数个项目，其中近期要求生活贫困、无法享有人类基本需求的妇女按优先顺序列出千年发展目标的主要挑战，并对 2015 年后发展议程高级别知名人士小组所建议的目标进行评级。根据这一调查，本组织针对解决各种贫穷根源的新的社会发展目标提出下列建议：

(a) 致力于消除贫穷和饥饿；57.7%的答复者评为重要；

(b) 致力于降低儿童死亡率并改善孕产妇保健；近一半的答复者评为重要；

(c) 制定政策并提供适足资金以确保女孩和妇女能充分接受教育，从而实现更大的社会包容；

(d) 致力于社会各阶层的妇女和女孩的平等，包括建立和平；作为人口数量的一半，妇女和女孩不能实现进步，则任何经济都不可能取得成功。

(e) 确保所有目标是整体性的——涵盖社会、经济和可持续发展——以及包容性的，考虑到所有年龄、种族、能力和性取向的妇女和女孩。

联合国促进两性平等和增强妇女权能署估计，妇女占生活贫困人口总数的 70%，这让她们的最基本人权被剥夺。但是，本组织超过 480 个成功项目已在实现消除贫穷、社会融合和就业方面增强了妇女权能。《联合国千年宣言》的承诺之一是让所有人远离极端贫穷的悲惨和非人性化境地。本组织敦促各国认识到差距、加速实现千年发展目标，并制定新的基于人权的议程，让妇女在决策和领导职位中享有平等代表性。任何新的发展目标必须纳入人人平等内容并基于一项人权框架。

本组织的领导层和受让者一致认为，现在是在解决贫穷及其根源的新目标下，终止妇女和女孩被边缘化、将语言转化为行动，并带来新的社会公正的时候了。